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SİRKÜLER SAYI: 2023/132                                                   02.06.2023  

 

 

EK VERGİ 12 AYA KADAR TAKSİTLENDİRİLEBİLECEKTİR  
 
Hazine ve Maliye Bakanlığı tarafından yayımlanan 31.05.2023 tarih ve 2023/2 seri 

no.lı Tahsilat İç Genelgesiyle 7440 sayılı Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılması 

ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun’un 10. maddesinin 27. fıkrası 

gereğince alınan “Ek Verginin” 6183 sayılı Kanunun 48. maddesi kapsamında 

müracaat tarihinden itibaren 12 ayı geçmeyecek şekilde tecil ve taksitlendirilmesi 

mümkün hale getirilmiştir. 

 

Bilindiği üzere tecil, talep edilmesi halinde alacaklı amme idareleri veya tahsil daireleri 

tarafından zorunlu olarak yerine getirilmesi gereken bir işlem değildir. Amme 

idarelerinin alacaklarının kanunlarda yer verilen sürelerde ödenmesi esastır. Ancak, 

alacaklı amme idareleri, icra takibine başlama ya da icrayı devam ettirme hallerinin 

varlığında borçlunun “çok zor” durumda kalacağını öngörür ve takdir ederlerse 

maddedeki şartlarla amme alacağını tecil edebileceklerdir. 

 

Amme borçlarının 6183 sayılı Kanunun 48. Maddesi kapsamında tecil yolu ile 

taksitlendirilebilmesi için aşağıdaki şartların yerine getirilmesi gerekmektedir. 

 

1- https://www.gib.gov.tr/dilekce/tecil.html adresinde yer alan dilekçe çıktısı şirket 

yetkilileri tarafından imzalanarak bağlı bulunan vergi dairesine tecil başvurusu 

yapılmalıdır.  

 

https://www.gib.gov.tr/dilekce/tecil.html
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2- Tecil ve taksitlendirilecek amme alacaklarının toplam tutarının 50.000 TL’nı 

aşması durumunda, gösterilmesi zorunlu olan teminat tutarı 50.000 TL’nı aşan 

kısmın yarısı olacaktır. 

3- Amme borçlusunun alacaklı tahsil daireleri itibarıyla tecil edilecek borçlarının 

toplamının 50.000 Türk lirasını (bu tutar dahil) aşmaması şartıyla tecil edilecek 

borçlar için teminat aranılmayacaktır. Teminat aranılmaksızın yapılacak tecil ve 

taksitlendirmelerde, 50.000 TL’lık  sınır alacaklı amme idarelerinin her bir tahsil 

dairesine olan tecile konu borç toplamları dikkate alınarak belirlenecektir. 

4- Teminatın alınmasında öncelikle 6183 sayılı Kanunun 10. maddesindeki maddi 

teminatın aranması, borçlunun maddi teminat gösteremediği takdirde 11. 

maddeye göre şahsi kefaletin, tahsil dairesince uygun görülmesi şartıyla, teminat 

olarak kabulü mümkün bulunmaktadır. 

5- Tecil edilen borçlar için yıllık %24 oranında tecil faizi hesaplanacaktır. 

 

Diğer yandan, gerek 7440 sayılı Kanunda gerekse ilgili diğer mevzuatta “ek vergi” 

olarak belirtilen söz konusu verginin, bu kez 2023/2 seri no.lı Tahsilat İç Genelgesinde 

“ek kurumlar vergisi” olarak ifade edildiğine dikkat çekmek isteriz. Bahse konu ibare 

kullanımının, İdarenin ek vergiyi kurumlar vergisi mahiyetinde bir vergi olarak 

değerlendirdiği şeklinde yorumlanabileceği kanaatindeyiz.   
 

Saygılarımızla,  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 3 

 

       DENGE İSTANBUL YEMİNLİ  

          MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş.  

 

 

EK 

2023/2 Seri No.lı Tahsilat İç Genelgesi 

 

 

(*) Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Tereddüt 

edilen hususlarda kesin işlem tesis etmeden önce konusunda uzman bir danışmandan 

görüş ve destek alınması tavsiyemiz olup; sadece sirkülerlerimizdeki açıklamalar 

dayanak gösterilerek yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan 

müşavirliğimiz sorumlu olmayacaktır.  

 

(**) Sirkülerlerimiz hakkında görüş, eleştiri ve sorularınız için aşağıda bilgileri yer alan 

uzmanlarımıza yazabilirsiniz.   

 

 

Erkan YETKİNER  

YMM 

Mazars Denge, Ortak 

eyetkiner@mazarsdenge.com.tr 

 

Tufan SEVİM  

YMM 

Mazars Denge, Ortak 

tsevim@mazarsdenge.com.tr
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Konu: Ek Kurumlar Vergisinin Tecili

 

 

TAHSİLAT İÇ GENELGESİ

SERİ NO: 2023/2 

 

İlgi: 10/03/2014 tarihli ve 2014/1 Seri No.lu Tahsilat İç Genelgesi.

 

Bilindiği gibi, 6183 sayılı Amme Alacaklarının Tahsil Usulü Hakkında Kanunun 48 inci maddesinin
altıncı fıkrasında “Tecil salahiyetini kullanacak ve bu salahiyeti devredecek olan makamlar; tecil
edilecek amme alacaklarını tür ve tutar olarak belirlemeye, amme borçlusunun faaliyetine devam
edip etmediğini esas alarak tecil edilecek alacakları tespit etmeye, tecilde taksit zamanlarını ve
diğer şartları tayin etmeye … yetkilidir.” hükmü yer almaktadır.

Buna göre, ilgili mevzuat kapsamında belirlenen diğer şartların sağlanması koşuluyla 7440 sayılı
Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılması ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanunun
10 uncu maddesinin yirmi yedinci fıkrası gereğince alınan “Ek Kurumlar Vergisinin” 6183 sayılı
Kanunun 48 inci maddesi kapsamında müracaat tarihinden itibaren 12 ayı geçmeyecek şekilde
tecil ve taksitlendirilmesi uygun görülmüştür.

Bilgi edinilmesini ve gereğini rica ederim.

 

Ayşe DİLBAY

Başkan a.

Gelir İdaresi Başkan Yardımcısı 

http://www.gib.gov.tr/tahsilat-ic-genelgesi-seri-no2023/2

